



市委常委(扩大)会议召开

梅式苗主持并讲话

本报讯 (记者张微煦)昨日下午,市委副书记、市长梅式苗主持召开市委常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,学习台州市委书记陈奕君到临海调研有关精神。朱坚国、张招金、陈刚敏等市四套班子领导出席会议。

梅式苗指出,习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话,充分肯定了民营经济在我国经济社会发展中的重要地位和作用,客观分析了当前我国民营经济发展面临的困难和问题,明确提出了大力支持民营企业发展壮大的实际举措。

梅式苗强调,要提高思想站

位,牢牢坚持“两个毫不动摇”,以高质量发展为主线,坚定不移把民营经济发展作为首要历史任务来抓,市四套班子领导要示范带头,各部门、各镇(街道)主要负责人要以身作则,层层引领,逐级带动,营造浓厚的学习氛围,把习近平总书记的重要讲话精神传递到全市各个层面、各个领域,进一步掀起全市民营经济发展的热潮。要直面挑战风险,全力打好民营经济组合拳,坚持问题导向,聚焦六大产业集群,全面开展民营企业结对帮扶服务专项行动,深入实施“转型升级、产业强市”战略,持续打好传统产业优化升级攻坚战,大力弘扬优秀的企业家精神,形成坚守实

业、善于创新、勇于破难、实干拼搏的企业发展氛围,勇当民营经济发展的先行者、开路者和引领者。要不折不扣抓落实,打造民营经济发展新高地,深入开展“五问入企、五心服务”、企业家座谈会等活动,全方位对接民营企业发展的难题,全力落实企业减负,持续深化“最多跑一次”改革,稳定外贸出口,更好地落实“五心”“妈妈式”服务,推动我市民营经济再创新辉煌。

就如何贯彻落实台州市委书记陈奕君到临海调研有关精神,梅式苗强调,全市上下要坚定信心,合力提振企业精气神,积极引导广大企业,把提升企业竞争力摆在突出位置来抓,加快推动我市重点企业完

善发展战略,坚守主业、实业不动摇,在提升创新能力、开拓内外市场、做精做优产品等方面练内功、下苦功,努力在市场风浪的洗礼中站稳脚跟,实现更好的发展。要保持定力,牢牢扭住实体经济牛鼻子,按照稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期的“六稳”方针,坚持产业集群发展,全面落实六大产业发展扶持政策,坚持创新驱动,以“五心”“妈妈式”服务营造亲商爱商的营商环境。要紧盯指标,全力开展“百项冲刺”行动,狠抓县(市、区)长项目、特色小镇、重大项目、重点工作、专项工作推进,在全市掀起全员联动齐冲锋的攻坚热潮,确保实现高质量“全年红”。

梅式苗在参加“党代表接待日”活动时强调

尽心尽责履职 聚民心解民忧 为社会和谐稳定作出新贡献

本报讯 (记者张微煦)昨日上午,市委副书记、市长梅式苗来到大洋街道大洋社区党代表工作室,围绕“不忘初心、牢记使命,扎实为基层群众办实事”主题,以党代表身份参加“党代表接待日”活动,面对面倾听社区干部和群众心声,回应百姓诉求,为群众排忧解难。市级有关部门主要负责人参加活动。

在听取了相关情况汇报后,梅式苗对大洋社区调动各方力量参与社区建设管理,积极回应民生诉求的做法给予了充分肯定。在与社区群众面对面交流时,梅式苗认真倾听,不时与他们互动交流,针对他们反映的小区停车难、期盼尽快启动社区老年人日间照料中心等问题,逐项作出回应。梅式苗指出,这些民生问题都与老百姓生活息息相关,相关

单位和部门要倾听民声,广纳民意,深入开展调查研究,加紧研究具体方案,及时帮助解决问题,切实为基层群众办实事、办好事。

活动中,梅式苗强调,新时代对基层党组织工作提出了新要求。基层党组织干部是基层党组织的“主力军”,是党委政府密切党群干群关系的纽带和桥梁,要加强自身建设,提升队伍素质,认真履行职责,发挥好龙头带

动和战斗堡垒作用,不断增强基层党组织的凝聚力和战斗力。要扎实开展好党代表活动,充分发挥“党代表接待日”这一平台的“连心桥”作用,拓宽党代表与基层党员、群众联系渠道,尽心尽责履行好党代表职责,全面准确了解社情民意,实实在在为群众办实事、解难事,切实将党代表活动向基层更深入、更有效地延伸,为我市社会和谐稳定再作新贡献、再创新业绩。

第七十四期临海大讲堂举行

本报讯 (记者李萍娟)昨晚,第七十四期临海大讲堂在台州影剧院举行。市四套班子领导参加大讲堂,副市长陈福清主持。

本次大讲堂邀请了复旦大学上海自贸区综合研究院研究员张湧博士作题为《自贸区的改革经验与临海的高质量发展》的辅导报告。

报告会上,张湧重点围绕简政放权制度创新、FT账户金融创新、事中事后监管创新等方面,深入浅出地解析了自由贸易试验区制度创新的理论与实践,详细讲述了上海自贸区实践的很多好经验、好做法,交流了在推进过程中遇到的难点、困惑和解决办法,并就如何推动我市经济高质量发展提出了很

好的建议。整个报告主题鲜明、视野开阔、分析透彻、深入浅出,对我市科学推进“最多跑一次”改革、营造更加良好的营商环境具有很强的现实指导意义。

据了解,张湧是上海陆家嘴沙龙创始人、理事长,复旦大学国际金融系博士、理论经济学博士后,耶鲁大学国际与地区研究中心访

问学者,现任复旦大学上海自贸区综合研究院研究员。他是上海自由贸易试验区建设的重要参与者和见证者,既有扎实的学术功底,又有丰富的实践经验,曾在中组部、商务部地市级领导干部自贸试验区专题研修班、海南省四套班子领导干部自贸区专题讲座、成都市委中心组自贸区专题讲座授课。

灵湖税社举办投融资业务专题交流会

本报讯 (记者孙海康)如何减税降费?如何化解民营企业、小微企业融资难、融资贵……这是当前企业家们关心的热门话题。昨日上午,我市财政、税务部门联合在大洋街道伟星集团举行灵湖税社2018投融资业务专题交流会,为民营企业企业家答疑解惑,送来最新的政策解读。副市长

陈福清及全市15家企业负责人、财务人员参加交流会。

此次活动以“问需求、送服务、树信心、谋发展”为主题,邀请了广发总部总经理黄海宁带领的“金融服务下乡团队”到场,就各民营企业企业家先提出的服务诉求,提供个性化分析和指导,并进行专题业务

讲座,解读当前最新的金融政策。

会议指出,近年来,依靠龙头企业带动和科技创新引领,我市经济稳步发展。在经济下行压力增大、部分企业经营困难较多的情况下,各级各部门要把国家、省、台州市及我市各级政策落实到企业层面;要与企业保持良好的互动关

系,帮助解决当前面临的困难与问题,为经济发展营造健康的生态环境;要一如既往地做好实体经济与科技创新这两篇文章,提升民营企业竞争力。各企业财务人员要提升自身专业水平,强化敬业精神,树立职业道德,助力民营经济健康稳定发展。

心中有理想 肩上有担当

——市新闻传媒集团成立一年

以来的工作述评

□本报评论员

灵江评论

2017年9月28日,一个注定要载入临海新闻事业发展史的日子,在这一天,临海市新闻传媒集团揭牌成立了!这标志着我市新闻传媒告别了传统单打作战模式,开启了媒体融合改革发展、创新转型的新征程。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。早就准备好了的临海传媒人,立足新起点,整装再出发!

一年来,我们紧密围绕市委、市政府中心工作,充分发挥喉舌、旗帜和阵地作用,镜头紧贴基层一线,镜头聚焦项目现场,话筒对准广大群众,力争为临海转型发展传播好声音,宣讲好故事。不能忘,集团成立之后的第一个春天,在大地涌动的春潮中,我们拉开了“高质量发展看临海暨乡村振兴百村行”融媒体大型新闻行动的大幕,集团百名优秀记者、编辑迈开脚步,走向田野,在实践的课堂里,在与人民群众同吃、同住、同劳动的过程中,触摸乡村的脉动,记录乡村的巨变,捕捉乡村的希望,描绘乡村的画卷。不能忘,市委、市政府创建全国文明城市的动员令刚刚发出,我们就开辟了专栏,采写

了动态,配发了评论。每周,我们的记者奔向镇街、进入村居、穿大街走小巷,捕捉城市文明的每一个亮点,聚焦不文明现象的每一种断层,让文明的清风在纸页间激荡,让不文明的恶习在镜头前现形。创建的道路上,与党和政府同频共振,这是我们义不容辞的使命,也是我们在所不辞的担当。

一年来,我们进一步深化改革创新,优化资源配置,构建内容丰富、载体多样、覆盖广泛的传播体系,打造集新闻服务、生活服务、商业服务、娱乐服务等功能“四位一体”的综合体,推进媒体发展真正从“相加”迈向“相融”,全力建设“中央厨房”。市里一些重要活动中,报纸文字记者聚精会神地记录,电视摄像记者一丝不苟地拍摄,活动结束后,合力生成适合各个平台的新闻作品;编委会会议上,一次次“头脑风暴”,一个个策划方案,把报纸、广播电视、新媒体同步联动的设想变成现实;全媒体讲堂里,各个平台的编辑记者轮流上台,从业故事、采编心得、写作技巧……交叉学习、共同进步。大胆改革促融合,这是我们始终坚守的初心,也是我们从未停止的追求。

(下转第2版)

传承“匠人心” 做好“传帮带”

——记市新闻传媒集团报刊中心“传帮带”制度

□本报记者 卢呈恒

“标题要契合内容,要抓人眼球、引人注目,或许你可以这么改。”“老师,我今天发现了一个主题,您觉得从哪个方向着手最好?”若你走进市新闻传媒集团报刊中心,便会时时听到这番话语;也会看到,几名年轻记者手捧笔记本围坐在老记者身边,大家毫不拘谨,有说有笑地交流着采访、写作经验。日复一日,一批批年轻记者,在老师的精心教诲和耐心引领下茁壮成长,这便是报刊中心新老记者“传帮带”的学习模式。

今年刚大学毕业的金晓欣,步入记者岗位后,她对此深有感触,

她说:“我很幸运,在报刊中心遇到了这么一个肯教我的老师,是她将我领进了新闻行业的大门,让我找到了值得自己为之倾力奋斗的事业,我很感激我的老师。”

“你做好强大的心理准备了吗?”

“记者这个职业看起来很光鲜,可是背后的辛苦是难以想象的。如果你真得想要干这一行就要做好强大的心理准备。”“我不怕苦,不怕累,我会好好学的!”

2018年,初春,报刊中心来了一

批新人。按照报刊中心的见习规定,每名新记者需配有一名指导老师,名字中皆有“欣”字的李欣与金晓欣凑巧成了一对师徒。初见金晓欣,李欣并没有如今这番自豪,相反有些许担忧:“她不是新闻专业的,对于如何采写全然不知……”

一次两人出去采访,李欣采访,金晓欣在一旁边听边记笔记,但回来后看着好几大页的笔记她发起了愁。信息这么多,可是篇幅有限,怎么才能把它们写成一篇文章呢?这时刚好李欣走过,她连忙拿着本子上前请教。“首先你要在众多的信息中挑选最有价值

的。你看这条信息就很好。平时多看看报纸,就能找到技巧了,别着急。”看着金晓欣茫然的眼神,李欣特意还找了一条自己写过的消息来做示范讲解。这让金晓欣豁然开朗,找到了落笔的方向。

为了让金晓欣进步得更快,李欣几乎是让她贴身随行,回来后各自写一篇。就这样,在不断的练笔、对比中,金晓欣的写作水平迅速提高。就在不知不觉中,两人已经跑遍了临海各个角落。“跟着老师走街串巷、东闯西荡,慢慢地竟也变成了家人口中的‘临海通’。”说起自己的老师,她满是称赞。(下转第2版)